

新闻热线
96581
扫描二维码关注



早安营口



营报新浪官方微博

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 全面深化改革开放 为中国式现代化持续注入强劲动力

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放，为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012

年12月至2024年3月期间有关重要论述的节录。文章强调，改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝，是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八大以来，全面深化改革取得历史性

伟大成就。回顾这些年改革工作，我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破，都是革命性的，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。(下转3版)

习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们

带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去

回信

北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们：

你们好！来信收悉。这些年你们自发守护长城、传承长城文化，并依托长城资源走上了致富路，我很高兴。

长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征，凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产，是我们共同的责任。希望大家继续努力、久久为功。

功，像守护家园一样守护好长城，弘扬长城文化，讲好长城故事，带动更多人了解长城、保护长城，把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去，为建设社会主义现代化强国、推进中国式现代化贡献力量。

祝愿大家的日子越过越红火！

习近平
2024年5月14日
新华社北京5月15日电

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信，向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说，这些年你们自发守护长城、传承长城文化，并依托长城资源走上了致富路，我很高兴。

习近平强调，长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征，凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产，是我们共同的责任。希望大家继续努力、久久为功，像守护家园一样守护好长城，弘扬长城文化，讲好长城故事，带动更多人

了解长城、保护长城，把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去，为建设社会主义现代化强国、推进中国式现代化贡献力量。

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年，邓小平、习仲勋等领导同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动主题词，激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来，习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作，多次作出重要指示，指导推动长城国家文化公园建设。近日，北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习总书记写信，汇报自发参与长城保护工作和村里的发展变化等情况，表达继续守护长城、传承长城文化的决心。



“中国新能源汽车制造商为重新定义汽车所作努力似乎永无止境”“中国电动汽车产业呈爆炸式增长”……近期举办的北京国际汽车展览会上，新能源成“顶流”，智能化成“标配”，不断刷新外媒对中国新能源汽车产业发展的认知。

从无到有、由弱变强，中国新能源汽车产业的茁壮成长，是资源、政策、战略规划等诸多发展要素优化配置的成功案例，是中国贯彻创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念的结果，是中国经济从“快不快”到“好不好”、实现“质”“量”并重的高质量发展的一个生动缩影。中国新能源汽车产业的成长，人们能够更好地感知中国先进产能快速发展的必然性，进而理解中国继续坚持走高质量发展道路的必要性。

中国推动高质量发展遵循的是新发展理念，绿色可持续发展是落实新发展理念的应有之义。绿色转型是当今世界的发展潮流，不少国家都通过推动各个领域、各个行业的绿色低碳转型创新，努力实现气候行动目标，积极抢占低碳、零碳技术革命和产业变革的制高点。高质量发展是绿色成为普遍形态的发展，是中国突破资源环境瓶颈制约、转变发展方式、实现可持续发展的必然选择，是中国解决资源和生态环境问题的关键之策。现在全球光伏发电装机容量近一半在中国，全球新能源汽车一半以上行驶在中国、新能源汽车保有量已超过2000万辆，全球四分之一的新增绿色面积来自中国。中国正在绿色基建、绿色能源、绿色交通、绿色生活等领域形成规模庞大的发展增量，孕育的投资和消费市场测算每年将达到十万亿元级。

新发展阶段，科技创新日益成为驱动中国经济发展的第一动力。突破关键技术，在一个细分行业取得竞争优势，进而盘活整个产业，最终对整个经济高质量发展形成积极带动，实现经济增长的乘数效应，推动中国经济从外延式扩张上升为内涵式发展以及形成全球竞争比较优势，中国新能源产业为此提供了有力注脚。当前，全球科技创新进入空前密集活跃期，新一轮科技革命和产业变革突飞猛进，全球经济结构正在重塑。中国高度重视创新，把创新摆在国家发展全局的核心位置。C919大飞机实现商飞，国产大型邮轮投入运营，

神舟家族太空接力，“奋斗者”号极限深潜，国产新手机成为爆款，新能源汽车、锂电池、光伏产品扬帆出海……今日中国，科技日新月异，创新层出不穷，为发展新质生产力、推动高质量发展注入澎湃动力。

中国推动高质量发展是适应新发展阶段的现实选择，是保持经济持续健康发展的必然要求。(下转3版)

坚定走好高质量发展之路
中国先进产能的世界意义系列评论
新华社记者 谢彬彬

郝鹏李乐成会见日本富山县知事新田八朗议长山本彻 共同出席辽宁省与富山县缔结友好省县关系40周年相关活动

辽宁日本报 记者方亮王奇 史冬柏报道 今年是辽宁省与日本富山县缔结友好省县关系40周年。5月15日，日本富山县友好代表团抵达我省访问，与我省共同举办系列纪念活动。当晚，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长李乐成在沈阳会见日本富山县知事新田八朗、议长山本彻。

郝鹏对新田八朗、山本彻率友好代表团来访表示热烈欢迎。他说，今年4月，辽宁省友好经贸代表团访问富山县，富山县经济的繁荣发展和人民的友好情谊给我们留下了十分难忘的印象。今天，在沈阳最美丽的时节，我们又迎来了富山县的各位朋友，感到十分亲切和高兴。去年11月，习近平主席会见岸田文雄首相，重新确认全面战略互惠关系的两国关系定位，为中日关系健康发展提供了关键政治引领。辽宁省与富山县结

好40年来，双方互帮互助、互敬互信、互学互鉴，情谊绵延深厚，合作成果丰硕。当前，辽宁经济社会发展呈现良好态势，全面振兴未来可期，这为我们与富山县深化合作拓展了更大空间、奠定了坚实基础。辽宁将认真落实两国元首达成的重要共识，不断深化与富山县的经贸往来、产业合作和人文交流，积极拓展青少年、教育、文艺、体育等领域友好交往，以双方结好40周年为新起点，把省县合作推向新的高度，共同开启下一个新的40年，为推动中日关系健康发展作出更大贡献。

李乐成在会见时说，富山县是辽宁重要的国际友好合作伙伴，两地建立友好省县关系40年来，开展了富有成效的交流合作，交往日益深厚，各项合作展现良好势头。相信通过双方互访互动，必将进一步密切经贸往来和人文交流，携手深化全方位合作，推动结出更

丰硕的成果，增进两地友谊，造福两国人民，为中日世代友好作出地方贡献。

新田八朗感谢辽宁省委、省政府对代表团的热情接待。他说，辽宁是中国重要的工业基地，当前经济社会发展保持良好态势，取得显著成绩。自1984年富山县与辽宁省缔结友好关系以来，双方进行了非常活跃的友好往来，在经贸、教育、文化、旅游等领域取得了许多富有特色的合作成果，成为日中地方间友好交流的典范。希望通过此次访问，进一步促进双方相互理解相互支持，不断巩固传统友好，共同延续下一个40年的辉煌。

山本彻说，今年是富山县与辽宁省缔结友好关系40年，也是富山县议会与辽宁省人大建立友好交流合作关系20周年。富山县议会将以今天双方签署新的友好交流合作协议为契机，进一步深化富

山县与辽宁省在经贸、教育、文化、旅游等领域合作，共同开启友好交流合作新篇章。

会见后，郝鹏与山本彻签署《辽宁省人大常委会与富山县议会加强友好交流与合作备忘录》。李乐成与新田八朗签署《辽宁省与富山县进一步加强友好交流与合作备忘录》。双方领导与嘉宾共同参观了“多彩非遗 天辽地宁”辽宁省非物质文化遗产展。

当晚，辽宁省·富山县缔结友好省县关系40周年纪念招待会在沈阳举行。郝鹏、新田八朗分别致辞，深情回顾了40年来双方友好交往的难忘历程，表达了共同书写友好交往新篇章的美好期待与真诚祝愿。

日本富山县友好代表团成员，日本驻沈阳总领事濱田隆，省及沈阳市领导姜有为、陈向群、靳国卫、于天敏、吕志成参加活动。



贵州安龙“金字塔”引客来

这是安龙县郊外形状酷似金字塔的山体(无人机照片,5月14日摄)。

近日，在贵州省安龙县郊外的

几座山体因形状酷似金字塔而引起关注。这些山体呈锥形，在结构上呈现出明显的层叠状。

新华社记者 刘续 摄

李军会见福斯集团东亚区执行副总裁克劳斯·哈铁格一行

本报讯 记者叶梦 陈焕源报道 昨天下午，市委副书记、代市长李军会见了福斯集团东亚区执行副总裁克劳斯·哈铁格一行，就《2023年营口市国民经济和社会发展统计公报》(以下简称《统计公报》)相关问题进行解读。

2023年，我市经济总体回升向好，社会大局和谐稳定，民生保障有力有效，全面振兴高质量发展迈出坚实步伐。

市统计局副局长许丹说，《统计公报》显示，2023年，全市实现地区生产总值1479.4亿元，比上年

增长5.3%，总量继续保持全省第4位。全年人均地区生产总值64999元，比上年增长6.3%。分产业看，第一产业增加值131.1亿元，增长5.1%；第二产业增加值615.9亿元，增长4.4%；第三产业增加值732.4亿元，增长5.9%。

《统计公报》显示，2023年，全市经济发展稳步提升，粮食产量实现“六连丰”、工业生产保持平稳、固定资产投资稳定增长、贸易进出口平稳增长、消费保持

强劲，吸引了中国华能、中国黄金等一批央企在这里发展。营口民营经济发达，内生动力强，产业结构合理，未来发展前景巨大。

李军高度评价了福斯集团的战略眼光，在30多年前选择在营口投资，并且为营口的经济社会发展作出积极贡献。希望福斯集团更多参与营口市的发展，市委市政府将坚定不移支持企业发展，把企业当成“座

上宾”，当成地方发展的重要力量，为企业的发展壮大做好服务。

克劳斯·哈铁格表示，营口作为福斯集团在中国发展的发源地，30多年来得到市委市政府的大力支持和帮助，福斯集团对营口的投资是长期的，不会动摇，愿意参与到营口的各项事业中，实现共赢。

市委常委、副市长何庆伟会见时在座。

2023年《统计公报》出炉 我市经济总体回升向好

上午，市政府新闻办召开新闻发布会，就《2023年营口市国民经济和社会发展统计公报》(以下简称《统计公报》)相关问题进行解读。

2023年，我市经济总体回升向好，社会大局和谐稳定，民生保障有力有效，全面振兴高质量发展迈出坚实步伐。

市统计局副局长许丹说，《统计公报》显示，2023年，全市实现地区生产总值1479.4亿元，比上年

增长5.3%，总量继续保持全省第4位。全年人均地区生产总值64999元，比上年增长6.3%。分产业看，第一产业增加值131.1亿元，增长5.1%；第二产业增加值615.9亿元，增长4.4%；第三产业增加值732.4亿元，增长5.9%。

《统计公报》显示，2023年，全市经济发展稳步提升，粮食产量实现“六连丰”、工业生产保持平稳、固定资产投资稳定增长、贸易进出口平稳增长、消费保持

两位数增长、交通运输持续增长。

全年城镇常住居民人均可支配收入45119元，同比增长5.0%；农村常住居民人均可支配收入24863元，增长8.8%。就业形势总体向好，全年城镇新增就业1.93万人。社会保障体系不断完善，2023年末城镇职工基本养老保险参保人数115.2万人。参加工伤保险人数44.2万人，参加基本医疗保险人数191.4万人。

全年城市空气优良天数306天，占比85.8%，较2022年提高2.5个百分点，改善幅度居全省首位。科技创新能力日益增强，全年完成技术合同登记成交额14.2亿元。各类教育事业同步发展，到2023年末有各级各类学校718所，在校生25.5万人。医疗卫生力量持续增强，到2023年末有各类卫生机构2302个。各项体育事业蓬勃发展，参加辽宁省第十四届运动会，获得金牌119.5枚。